

National

■关注区域经济

关中-天水联合打造西北新经济增长极

《关中-天水经济区发展规划》正式发布,国家正研究制定新的西部大开发政策

◎本报记者 吴婷

《关中-天水经济区发展规划》已经获得国务院批准,这是记者昨天从国新办新闻发布会上了解到的。

新闻发布会上,陕西省省长袁纯清表示,力争到2020年把关中-天水经济区建成全国内陆型经济开发开放的战略高地。

中-天水经济区的规划刚刚获得批准,成渝经济区的规划正在编制中。

陕西省省长袁纯清指出,关中-天水经济区的建立,是促进区域协调发展、打造西部大开发战略高地的重大举措,对于发挥该地区的优势和引领作用,推动西北地区经济振兴,深入持续推进西部大开发具有重大意义。

经济总量占西北 1/3

关中-天水经济区包括陕西省西安、铜川、宝鸡、咸阳、渭南、杨凌、商洛(部分区县)和甘肃省天水所辖行政区域,面积7.98万平方公里。

国家发展改革委西部开发司副司长李应明指出,关中-天水经济区经济总量2020年将占西北地区的1/3,其发展速度加快对整个西北地区经济有很大促进作用。

李应明认为,由于经济区加快发展,特别是统筹科技资源改革的推动,技术进步对经济发展的作用会增加,在产业优化调整和布局方面产生积极影响。

她表示,西部地区发展战略是“以线串点、以点带面”,目前重点发展地区有成渝经济区、关中-天水经济区和广西北部湾经济区。广西北部湾经济区的规划国务院已经批准,关

正研制西部大开发新政策

李应明透露,2010年1月份将迎来西部大开发十周年,国家目前正在研究制定新的政策,以进一步深入推进西部大开发。

李应明表示,西部地区地域非常广阔,占全国国土面积的71%。在西部大开发之初,我国在689万平方公里的土地面积上规划了一些重点发展地区,这些重点地区就成为“西部开发战略高地”。

在《规划》中,政策对西安的倾斜,使西安成为大赢家。

《规划》明确,以西安都市圈为龙头,加速推进西(安)咸(阳)一体化,打造现代化国际大都市,带动关中城市群快速崛起。同时大力发展高速公路、铁路、机场相结合的综合交通网络,构建以西安为中心、覆盖全区的通江达海大通道。



■链接

关中 重点发展航空航天、装备制造、资源加工

在《规划》中,关中地区将以工业化、城镇化为先导,重点发展航空航天、装备制造、资源加工等产业集群,建设全国先进制造业基地。

以西安都市圈为龙头,加速推进西(安)咸(阳)一体化,带动关中城镇

快速崛起。大力发展高速公路、铁路、机场相结合的综合交通网络。加快西安高新区创建世界一流科技园区步伐,把关中建成全国统筹科技资源改革示范基地。同时,构建文化、旅游、会展等一体化产业链。

天水 重点发展装备制造、现代农业

甘肃将全力支持天水经济区和建设发展。

一是振兴装备制造业。积极发展机械制造、电工电器、电力信息三大产业集群,加快建设电子、机械、电器三大产业园和高新技术创新创

业园。二是积极发展现代农业,努力做大做强林果、蔬菜、畜牧三大主导产业。三是加快基础设施建设。重点建设天水至宝鸡、天水至定西、天水至十堰、天水至平凉、天水至陇南高速公路网的建设。

■关注房地产



25日,上海颁布《上海市经济适用房管理试行办法》。图为两名工人在上海浦东三林经济适用房基地施工。新华社图

上海欲多管齐下为楼市“降温”

◎本报记者 李和裕

眼见着楼市“扶摇直上”,上海下决心要“有所作为”。昨天下午,上海市政府举行新闻发布会,不但公布了经济适用房细则,更提出从加大供应、劝诫“开发商等方面多管齐下,以稳定楼市。

调控设想:平衡+引导

站在政府角度,我们希望房地产市场能健康、稳定发展,不希望房价涨得过快。而站在市场经济角度,政府不能用行政手段干预房价,但不干预,不等于没有作为。”上海市住房保障和房屋管理局局长刘海生在政府新闻发布会上直言。

他还透露了上海进一步稳定楼市的初步设想:一方面是从供需平衡角度出发,政府着力加大楼市供应量,除了加大保障性住房,还会加大普通商品房的供应;各区也要加强对房地产项目的监控,具备开工条件的希望开发商尽快开工,符合预售条件的则尽快申请预售,制止捂盘惜售的行为;另外,也会通过房地产协会等组织,引导房地产企业树立社会责任感,合理定价,正常销售,制止少数企业的人为炒作。相信通过正常的供应量,会对房价产生一定影响作用。”刘海生表示。

楼市平稳需政企“合作”

“多管齐下,特别是从供应角度入手,这一思路是正确的。”克而瑞(中国)研究中心总经理陈喏天表示,政府眼下对于促进供应的态度是积极的,相应的,在源头上政府的推地速度也在加快。”

另外,保障性住房对楼市的影响也受到业内重视。根据昨天的介绍,上海去年启动经济适用房建设,包括去年开工的,再加上

今年的,到年底应有600万平方米的开工量。上海目前的特点就是困难户多,但房价又偏高。加大经济适用房建设,既有利于改善中低收入者的住房困难,也有利于房地产市场供应结构的调整。”刘海生表示,经济适用房对商品化的商品房影响不会太大,不是绝对没有,只是相对而言。可能对周边的商品房有影响,但某种角度而言,政府也不希望高房价,而是希望市场上房价适中,能和收入挂钩。”

■相关报道

上海敲定经适房“准入门槛”

年底前确保开工600万平方米

◎本报记者 李和裕

上海经济适用房的“准入门槛”正式敲定。昨天举行的上海市政府新闻发布会公布了《上海市经济适用房管理试行办法》。

《办法》共7章49条,初步设定的准入条件则为:家庭成员必须具有常住户口7年以上,在申请区居住5年以上;人均建筑面积15平方米以下;人均月可支配收入2300元以下;可支配财产7万元以下;申请前5年未发生过房产交易行为等。

据悉,上海经济适用房的供应

实行租售并举,但目前以销售为主,初步选择了具备房源供应等条件的闵行、徐汇两区在下半年展开申请、审核、销售的试点工作。

值得一提的是,和以往经济适用房大多位于偏远地区有所不同,上海经济适用房建设已形成“进城”之势。上海新建的一批经济适用房项目,主要分布在浦东三林、宝山顾村、南汇航头、闵行浦江、松江泗泾等地。

据悉,年底前,上海将确保经济适用房的开工面积达600万平方米,参与建设的开发商利润将被设定在3%以内。

国土资源违法举报电话开通

以受理群众举报国土资源各类违法行为为主,兼具国土资源咨询功能的全国统一的国土资源违法举报电话12336,于第19个全国“土地日”在国土资源部、省级国土资源行政主管部门和分市、县正式开通。

按照要求,部、省、市、县国土资源行政主管部门都要开通12336国土资源违法举报电话。国土资源部设置10条线路,省级设置3至5条线路,市级设置2至3条线路,县级至少设置1条线路。目前,部、省级和个别市、县的举报电话已经开通,其他市、县将在7月底前陆续开通。12336国土资源违法举报电话24小时开通,群众举报时,本地用户直接拨打12336,异地用户加拨相应长途区号,接通后按自动语音提示选择进一步操作,即可向国土资源部或地方各级国土资源行政主管部门举报国土资源违法问题。各级国土资源行政主管部门在法定工作时间内有专人接听、记录,在法定工作时间之外可以通过传真等方式举报。(新华社电)

商务部裁定原产美国等地聚酰胺-6,6切片存在倾销

◎本报记者 吴婷

商务部25日发布公告初步裁定,原产于美国、意大利、英国、法国和中国台湾地区的进口聚酰胺-6,6切片存在倾销,中国大陆聚酰胺-6,6切片产业受到了实质损害,而且倾销与实质损害之间存在因果关系。

据了解,商务部于2008年11月14日公告决定对原产于美国、意大利、英国、法国和中国台湾地区的进口聚酰胺-6,6切片进行反倾销立案调查。

商务部裁定,自2009年6月26日起,进口经营者在进口原产于美国、意大利、英国、法国和中国台湾地区的进口聚酰胺-6,6切片时,应向中华人民共和国海关提供相应的保证金。

第二批大陆“采购团” 83家企业将于7月赴台

记者25日从台湾外贸协会获悉,该协会继6月初邀请海峡两岸经贸交流协会(简称海贸会)组织首批“两岸经贸促进考察团”来台采购后,将于7月12日邀请海贸会组织的第二批考察团来台。

据了解,这批考察团成员来自大陆11个省份的83家企业,主要为百货公司、超市与物流等领域的业者,包括北京王府井百货、北京华联集团、百联集团超商、武汉中百集团及步步高商业连锁等。

6月初,海贸会组织首批“两岸经贸促进考察团”来台,被台湾媒体誉为“采购首发团”,其中包括联想、海尔、长虹、中钢、中国工艺、东恒国际、天外天等在内的35家大陆企业,总采购金额估计超过22亿美元。

据悉,在第二批“两岸经贸促进考察团”来台期间,台湾外贸协会将于7月13日在台北举办“大陆扩大内需市场商机说明会”,议题包括“繁荣大陆商品市场,扩大城乡居民消费”及“加强两岸产销衔接,携手开拓大陆市场”,将由海贸会为台湾业者说明大陆“搞活流通扩大消费”和“家电以旧换新”等政策的内涵和实施办法,并分析大陆零售商的运营模式、采购流程、对台采购意向,介绍大陆消费者对台湾产品的需求状况。

此外,届时还将在台北、台南安排台湾相关业者与考察团的大陆企业进行“一对一”的采购洽谈。据了解,此次大陆企业来台采购的重点包括台湾特色食品、水果、日用品、工艺品、服饰、面料等。(新华社电)

爱刷卡才会赢

美食美景 畅游畅购 龙卡信用卡尽享精彩每一刻

天天抽 天天奖

2009年5月1日~2010年2月28日在境内宾馆、酒店、餐饮、百货、娱乐类商户的刷卡消费以及境外的美元刷卡消费,参加相应奖项的抽奖,每天3个奖项,各抽取1名。

单笔刷卡金额	奖项设置	奖品价值
1888元(含)以上	惠普笔记本电脑1台/天	5000元
888元(含)~1888元	索尼数码相机1台/天	2000元
388元(含)~888元	美国大行折叠自行车1辆/天	700元

注:以上奖品均以实物为准,活动期间如遇奖品缺货,请以我行网站最新公布为准。

境外消费 双倍积分

2009年8月1日~10日,10月1日~10日,2010年1月1日~10日,2月14日~23日,境外美元刷卡消费,享双倍积分!

温馨提示:以上活动仅限龙卡信用卡持卡人(不含准贷记卡、借记卡) 活动更多详情及规则请登录www.ccb.com或咨询客服热线021-36893000。

艺龙10周年庆 10%大回馈

2009年7月1日~8月31日,持卡人通过活动专属网页ccb.elong.com注册并在线使用龙卡信用卡卡号或艺龙畅游龙卡上艺龙会员号成功订购酒店,以龙卡信用卡支付全额款项即可获赠相当于房费金额10%的酒店回馈金!

注:每卡获回馈金额不超过4999元。

芒果伴你行 积点能成金

2009年7月1日~10月31日,持卡人通过芒果网热线电话40066-40066或芒果网www.mangocity.com预定机票、酒店,有机会享受回馈金奖励!

- ★惊喜首次礼:首次使用芒果旅行龙卡上的芒果会员编号订购芒果网机票或酒店并用芒果旅行龙卡全款支付,即可获赠回馈金50元(不限额)。
- ★精彩快乐礼:
 - 每1间酒店=2个奖励快信
 - 每1家酒店=1个奖励快信
 - 每3个奖励快信=50元回馈金(芒果旅行龙卡) 30元回馈金(其他龙卡信用卡)

注:持卡人需使用龙卡信用卡卡号或芒果旅行龙卡上的芒果会员编号注册成为芒果网会员,并使用注册所用龙卡信用卡全款支付,活动结束后不足3个的奖励快信自动失效,每卡获赠回馈金不超过4999元。

中国建设银行
China Construction Bank